Préing 1 ‘
Devoir Surveillé 2 \

a TECH| Algebre I !l

JSEE N S

| Date:Lundi 25 Novembre 2024 |
‘ Lusage de tout appareil électronique est interdil Durée : 1h0o ||
| Nombre ele pages © 2 l

B —

Il sera tenu compte de la qualité de la rédaction et de la précision des justifications.

le sujet comporte 4 exercices. L'ordre dans lequel ceux-ci sont trailés n'est pas imposé.

QO
Exercice 1. (4 points) :
Soit 5 la relation définie sur Z par ;

YxeZ Vyed, x%y < x+y estpair

. Montrer que 4 est une relation d'équivalence,
2. Décrire la classe d'equivalence de 0. Décrire la classe d'equivalence de 1.

3. En deduire toutes les classes d'équivalence,

Exercice 2. (4 points) ;
Dans &%, on définit la relation << en posant

!

(x,¥) << (X', ¥) — x<x ou ([(x=x et y=y).

1. Montrer que << est une relation d'ordre.

2. Bst-ce une relation d'ordre total?

3. Question Bonus : Déterminer I'ensemble des majorants et des minorants du singleton ((a, b)) et re-
présenter les dans B2

Exercice 3. (4 points) :
Soit f:R— R la fonction définie par :

VxeR, fix)= min[v’m.zl,

1. Tracer l'allure de la courbe représentative de f.

2. Déterminer les ensembles suivants en justifiant vos réponses :
(a) f(R) (b) £~ 00,~4] U [4,+00)) (©) £7102,90



Exercice 4. (4 points) :
Soit f: R\ {H — [, 'application définie par

1. [ est-elle injective? Justifier votre réponse.
2. f est-elle surjective? Justifier votre réponse.
3. Si f n'est pas bijective, déterminer l'ensemble F < R pour lequel l'application f (R {_l"} — 125t

bijective.
Question Bonus : Donner l'application réciproque de f.

Exercice 5. (4 points) : Soit f: E— Fet g: F — G deux applications,
1. Montrer que f(AnB) < f(A)n f(B).
Qu'est ce qu'on peut dire de l'inclusion réciprogue? Justifier votre réponse.
2. Montre “Y(cub) = f~YC)u D).
ontrer que [~ )= f~H{C)u f7 (D) { A (U‘Pr\w
<% hC %

3. Question Bonus : Montrer que f ‘H;ﬁﬁiig‘_ﬂ-
Qu'est ce qu'on peut dire de I'inclusion réciproque? Justifier votre réponse.




